

# 一外地病例在穗活动涉5区22场所 市疾控:不排除有后续病例出现可能

3月9日,广州市召开疫情防控新闻发布会,通报一外地病例在穗活动情况。记者从发布会获悉,该病例3月5日抵穗至7日晚离穗,8日在外地就医时确诊为新冠肺炎病例。病例在穗共涉及5个区22个重点场所,截至9日晚18时,重点区域共核酸采样290563人,已出结果均为阴性。

■新快报记者 黄闻禹

## 重点区域环境采样均为阴性

广州市卫健委副主任陈斌介绍,9日凌晨接报后,广州重点开展以下几个方面工作。一是迅速甄别管控重点场所。流行病学调查显示,该名外地病例在穗活动轨迹涉及5个区,共甄别重点场所22个,分别为:

**越秀区10个:**迎商三茂大酒店淘金地铁站店、蜀源轩(淘金店)、红棉国际时装城、金象大厦、广州蕉叶(友谊商店店)、正佳环市中心的开心e客便利店、吴记餐厅,广州地铁2号线、5号线(广州火车站和淘金站)、地一大道。

**天河区5个:**天河城商城一楼、科颜氏店、永旺超市(天河城店)、潮汕海鲜砂锅粥(体育西店)、广州地铁1、3号线(体育西/体育中心)。

**白云区5个:**万达广场1-2楼、真熙家烤肉店(万达广场广州白云店)、九九阿信屋零售店、海鲜酒店(渔夫舫)、广州地铁2号线(飞翔公园)。

**荔湾区1个:**汇美服装城。

**番禺区1个:**广州南站。

上述场所已采取管控措施,并开展环境采样及终末消毒。截至3月9日18时,环境采样331份,已出核酸检测结果均为阴性。

## 快速开展人群核酸检测

在划定重点区域的同时,广州全面排查密接、次密及重点场所同时空人员。截至3月9日18时,甄别密接124人、次密接50人,均已落实核酸采样及纳入健康管理,已出结果均为阴性。排查重点场所人员349人,全部赋“黄码”。

此外,快速开展人群核酸检测。截至3月9日18时,共开设采样点127个,投入医护人员785人,对5个区21个区域启动全员核酸检测。越秀区9个:矿泉街、华乐街、流花街、建设街、北京街、人民街、登峰街、洪桥街、黄花岗街。荔湾区6个:站前街、西村街、金花街、龙津街、华林街、岭南街。天河区2个:沙河街、沙东街。白云区3个:棠景街、景泰街、三元里街。番禺区1个:广州南站。

截至3月9日18时,共采样290563人,已出结果均为阴性。

## 广州疾控:

### 不排除有后续病例报告可能

广州疾控中心党委书记张周斌介绍,通过流行病学调查,明确了该病例3月5日至7日在广州的活动轨迹,共涉及

22个重点场所。目前,市、区疾控联合流调队共35支队伍约352名现场流调人员正在深入开展流调,进行密接和重点人群甄别工作。

“结合目前掌握的流调信息,我们认为这次的情况有点复杂,防控的压力和形势要比以往几次本土疫情更为严峻。”张周斌分析指出,从时间上看,病例3月8日出现症状检出阳性,在广州活动的3天内已具备传播病毒的风险;从空间上讲,病例在广州的活动轨迹跨越越秀、荔湾、天河、番禺、白云等多个中心辖区,活动场所又多是室内的大型商贸城,病毒传播的风险较室外环境更大,波及面更广;从人群密度上看,病例轨迹涉及高铁站、地铁、多个服装批发市场和大型商超等,都是流量大、人员密度高、来源广泛的地方,病例的感染来源有一定的隐匿性,传播具有一定的不确定性。

张周斌表示,针对目前的情况,还会不断加大流调力度,继续深挖流调细节,落实密接追踪。根据流调情况,对重点场所辖区的街道以及相关风险区域,扩大或调整人群核酸筛查的力度。随着筛查和排查的推进,不排除后续还会有病例报告的可能。

## ●外地病例详情

**外地病例1:**女,39岁,3月5日中午乘城际列车(C6908)抵达广州南站,后坐地铁在淘金站下车,到越秀区迎商酒店用餐并办理入住手续。随后在广州火车站附近的金象大厦购物,乘地铁到天河城商城购物、用餐,后乘地铁返回入住酒店。6日,先后在越秀区红棉、天马服装城(火车站附近)和白云区万达广场购物、用餐,后搭乘地铁返回入住酒店。7日,先后在越秀区红棉、天马服装城和友谊商店购物、用餐;19时坐地铁从淘金站到广州南站,搭乘城际列车(C7737)离开广州。该病例返回外地后,自感不适,8日晚到当地发热门诊就诊,核酸检测初筛结果阳性,复采复核后确诊。

## ●疫苗接种情况

截至3月8日24时,广州市共接种新冠病毒疫苗5088.9万剂次,已有1948.6万人完成全程免疫,其中1103.9万人已接种加强针。

# 春天,花都黄花风铃正当时

新快报讯 记者李超朝 通讯员花宣 古能文报道 “这里风景幽美,带着我的7个好朋友过来赏花,拍好看的照片发朋友圈。我们玩得挺开心的。”昨日,在花都区企业上班的夏女士通过朋友的介绍,在黄花风铃生活周启动仪式当天来到现场,看到美丽的风景她开心地说。

3月9日,首届大湾区黄花风铃生活周暨赤坭春耕启动仪式在广州市花都区赤坭镇竹洞村举行。本届黄花风铃生活周活动以“花·时间在一起”为主题,通过快闪、创意花集、花间耕种等活动全方位展示春天的竹洞村,营造年轻时尚的春日聚会氛围,助推岭南盆景小镇打造大湾区一流乡村度假旅游目的地,成为广东省一张集生态休闲、精品农业、户外运动、文化创意等于一体的闪亮名片。

据悉,黄花风铃生活周举行7天,有露营、市集、民谣趴、舞狮等系列活动。



■游客行走在竹洞村种有黄花风铃的道路上。

# 广东发布农业主导品种及主推技术丰富“菜篮子”

新快报讯 记者高镛舒 通讯员粤农轩报道 3月9日,广东省农业农村厅举行发布会,正式发布2022年广东省农业主导品种和主推技术,同时对近年来全省农业主导品种和主推技术的推广应用情况进行全面介绍。

今年发布农业主导品种114个、主推技术165项,都是经生产实践检验、能增产增收、可复制可推广的优质高效品种和先进适用技术,主要有四个方面特点:一是筑牢乡村全面振兴的重要基础,发布主导品种114个、耕地保护主推技术57项、农机装备主推技术5项,加快推进种业科技自立自强,加速提升耕地质量,大力推进农机装备补短板。二是强化稳产保供的关键技术支撑。发布水稻主导品种25个、主推技术23项,“菜篮子产品”主导品种51个、主推技术94项。三是打造农

民增收的强力引擎。发布樱桃番茄、坚果、兜兰、鳜鱼等一批优稀品种,发布农业重大灾害防疫主推技术40项,保障广大农户的种养殖收益。四是推动产业高质量发展的引领力量。本次遴选的主推技术包括健康种植、低碳环保、绿色防控、机械化、智能化、加工化等多个产业链条,加快提升产业质量效益和竞争力,促进一二三产业深度融合。

接下来,省农业农村厅将把推广农业主导品种、主推技术作为全面推进乡村振兴的重要措施,紧紧依托全省各级农技推广机构,充分发挥农技推广服务驿站作用,用好广东精勤农民网络培训学院、农技服务“轻骑兵”、首席专家谈农技等平台,引导农民科学选用优良品种和先进适用技术。

## 横琴粤澳深度合作区个税新政: 境内外人才实际税负不超过15%

新快报讯 记者黄闻禹报道 3月9日,记者从广东省财政厅获悉,近日财政部、税务总局印发《财政部 税务总局关于横琴粤澳深度合作区个人所得税优惠政策的通知》,就合作区个人所得税优惠政策进行了细化和落实:对在合作区工作的境内外高端和紧缺人才,其个人所得税负超过15%的部分予以免征;澳门居民其个人所得税负超过澳门税负的部分予以免征。

政策实施后,境内外人才实际税负不超过15%,相较于我国现行个人所得税税率,合作区工作的境内外人才实际的税负水平将明显降低。同时,为营造趋同澳门的宜居宜业生活环境,澳门居民在合作区个人所得税负将与澳门地区取得一致,有利于推动建设便利澳门居民生活就业的新家园。

据了解,2019年以来,合作区统一适用粤港澳大湾区个人所得税优惠政策,合作区新的个人所得税优惠政策的实施,受益群体在原有政策基础上有较大扩充,将惠及在合作区工作生活的近万名境内外人才和澳门居民,对于合作区源源不断引进具有全球视野、世界眼光的“高精尖缺”人才将起到积极的引导和推动作用。

合作区个税优惠政策将综合所得、经营所得和补贴性所得等劳动性所得纳入优惠范围,鼓励来合作区就业创业。同时,为便利国际人才参与合作区建设,明确政策享受方式为超过15%税负部分直接免征,并在个人所得税汇算清缴时直接由税局办理退税,进一步简化手续,提高效率,努力营造与澳门趋同的税负环境,大大提升了优惠人群的获得感,为加快构建与澳门一体化高水平开放的新体系打好基础。